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2025届高三化学一轮复习限时训练53    有机物的结构、性质、检验及应用
1．(24年1月选考9)关于有机物检测，下列说法正确的是
A．用浓溴水可鉴别溴乙烷、乙醛和苯酚    B．用红外光谱可确定有机物的元素组成
C．质谱法测得某有机物的相对分子质量为72，可推断其分子式为C5H12
D．麦芽糖与稀硫酸共热后加NaOH溶液调至碱性，再加入新制氢氧化铜并加热，
可判断麦芽糖是否水解
2．(23年6月选考8)下列说法不正确的是
A．通过X射线衍射可测定青蒿素晶体的结构   B．利用盐析的方法可将蛋白质从溶液中分离
C．苯酚与甲醛通过加聚反应得到酚醛树脂   D．可用新制氢氧化铜悬浊液鉴别苯、乙醛和醋酸溶液
3．(23年1月选考8)下列说法不正确的是
A．从分子结构上看糖类都是多羟基醛及其缩合产物
B．蛋白质溶液与浓硝酸作用产生白色沉淀，加热后沉淀变黄色
C．水果中因含有低级酯类物质而具有特殊香味    D．聚乙烯、聚氯乙烯是热塑性塑料
4．(24年11月宁波6)关于物质的鉴别或检测，下列说法不正确的是
A．仅用水不可鉴别乙醇、苯和四氯化碳    B．用新制Cu(OH)2可以鉴别蔗糖和麦芽糖
C．通过X射线衍射实验，可以确定乙酸中的键长与键角
D．根据纤维在火焰上燃烧产生的气味，可以鉴别蚕丝与人造丝
5．(24年11月杭州9)物质分离、检验、鉴别和结构分析是化学研究的重要内容。
下列说法不正确的是
A．向肉桂醛(
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)中滴加溴水，可检验分子中的碳碳双键
B．经X射线衍射实验获得晶体衍射图，可确定晶体中原子的相对位置
C．可利用饱和硫酸铵溶液分离提纯蛋白质
D．在新制的Cu(OH)2悬浊液中滴加适量麦芽糖溶液并加热，有砖红色沉淀生成说明麦芽糖是还原性的糖
6．(24年11月台州6)下列说法不正确的是
A．乙炔燃烧放出大量的热，常用于焊接和切割金属，平时用丙酮溶解储存在钢瓶中
B．聚丙烯酸钠是一种吸水性很强的功能高分子材料
C．工业上常用硫与橡胶作用，使其硫化，从而增强其强度和韧性
D．蛋白质遇酶能发生水解，用加酶洗衣粉洗涤真丝织品可快速去污
7．(24年10月天域9)下列有关实验说法正确的是

A．萃取、蒸馏、重结晶和色谱法都可用于分离提纯有机物

B．用质谱法测得某有机物的相对分子质量为46，可推断其结构简式为CH3CH2OH

C．配制240 mL 1.0 mol/L醋酸溶液需用到的所有仪器：
量筒、烧杯、玻璃棒、250 mL容量瓶

D．鉴别氯丁烷和溴丁烷所需的试剂：NaOH溶液、AgNO3溶液

9．(24年9月G12−9)下列有关说法正确的是
A．用溴的四氯化碳溶液，可以鉴别丙醛与丙酮
B．丁苯橡胶、聚酯纤维、聚乙烯都是通过加聚反应获得的高聚物
C．DNA分子中两条链上的碱基通过氢键作用互补配对
D．淀粉与稀硫酸共热，冷却后加入过量NaOH溶液，再加入碘水可判断淀粉是否完全水解
10．(24年8月七彩7)下列说法正确的是
A．含氨基甲酸酯的有机合成农药不慎触及皮肤用肥皂水清洗   B．重金属盐一定能使蛋白质变性
C．同系物性质一定相似   D．纤维素、蚕丝、淀粉、牛油都属于天然有机高分子
11．(24年8月七彩6)对于反应：2CH3CH2OH＋O2eq \o(——→,\s\up7(Cu),\s\do7(△))2CH3CHO＋2H2O，
下列叙述正确的是
A．H2O为氧化产物
B．乙醇还原性比乙醛强，因此乙醇更容易使溴水褪色
C．转移0.5NA电子时，至少需要消耗5.6 L的O2
D．可以用核磁共振氢谱检验是否产生乙醛
12．(24年8月A9−4)关于反应CH3OH＋CuOeq \o(—→,\s\up7(△))CH3CHO＋Cu＋H2O，下列说法正确的是
A．乙醇是还原剂，乙醛是还原产物


B．反应需要加热，所以这是一个吸热反应
C．当生成1 mol H2O时，转移2 mol电子
D．CuO作催化剂
1−2　依据结构推断性质
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1．(23年1月选考9)七叶亭是一种植物抗菌素，适用于细菌性痢疾，其结构如图，
下列说法正确的是

A．分子中存在2种官能团
B．分子中所有碳原子共平面
C．1 mol该物质与足量溴水反应，最多可消耗2 mol Br2
D．1 mol该物质与足量NaOH溶液反应，最多可消耗3 mol NaOH
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2．(24年8月A9−10)阿法替尼适用于晚期非小细胞肺癌的一线治疗，右图是合成阿法替尼的中间产物M，关于其相关表述正确的是
A．该有机物M有两性
B．1 mol M与足量的NaOH反应，
最多消耗NaOH 5 mol
C．M与足量氢气充分加成后，
每个分子中有8个手性碳原子
D．M分子结构中共直线的原子最多有4个
3．(24年10月新阵地11)木糖的分子式为C5H10O5，与葡萄糖的结构类似。木糖在一定条件下脱水缩合生成的糠醛(
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)是一种重要的化工原料，可用于药物、合成材料等的生产。下列叙述不正确的是
A．木糖的结构简式是CH2OH(CHOH)3CHO
B．木糖经催化加氢得到的木糖醇易溶于水
C．木糖生成糠醛的过程中涉及的反应类型有取代反应和消去反应
D．糠醛与苯酚在浓盐酸作用下脱水缩合成网状结构的高分子
4．(24年11月稽阳9)立体异构包括对映异构、顺反异构等。2−丁烯存在如下顺反异构：
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下列关于2−丁烯的说法错误的是
A．核磁共振氢谱不能区别顺、反−2−丁烯
B．顺、反−2−丁烯与氯气发生加成反应后的产物都有2个手性碳原子
C．与2−丁烯具有相同官能团的同分异构体有2种
D．顺−2−丁烯沸点高于反−2−丁烯
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